



“乡下老家”留“暑客”



8月的爱丁堡充满节日活力

爱丁堡是世界上第一个联合国教科文组织命名的文学之城,被誉为世界顶级艺术节之城,拥有11个世界的艺术节活动,其中有5个在每年8月同时举办,每年吸引450多万名观众慕名而来参加艺术盛会。

■爱丁堡国际艺术节 8月2日至26日

爱丁堡国际艺术节是最早的“爱丁堡艺术节”,其历史可追溯到1947年。这一节日旨在让人们欢聚一堂,打造一场艺术和文化的盛宴。来自世界各地的歌剧、音乐、戏剧和舞蹈让这一艺术节当之无愧地成为同类艺术节中最为杰出的一个。今年,爱丁堡国际艺术节迎来杨丽萍的《春之祭》,这一激动人心的视觉表演作品借鉴了中国传统的自然符号。此外,上海交响乐团和中国钢琴家王羽佳也会在今天的艺术节亮相。

■爱丁堡艺术节 8月2日至26日

在8月份的三周中,爱丁堡艺术节为世界各地热情洋溢的创作者敞开大门。这一艺术节的开端是因为8名表演者没能在爱丁堡国际艺术节上进行表演,于是他们就在艺术节的边缘自行进行了表演。从那以后,艺术节始终向所有人开放,只要有演出场地和有自己的故事就能参与。

■皇家爱丁堡音乐节 8月2日至24日

作为世界知名的演出盛事,皇家爱丁堡音乐节是绝对不可错过的活动。演出在标志性的爱丁堡城堡前举行,是苏格兰和国际音乐以及仪式的独特融合。今年音乐节将探索色彩、音乐和灯光,演出的灵感来自万花筒。自2016年报告显示中国游客增长89%之后,皇家爱丁堡音乐节当即决定接受微信支付。据透露,音乐节有望在明年将精彩表演带到中国。

■爱丁堡艺术节 7月25日至8月25日

爱丁堡夏季节日系列的最新成员是爱丁堡艺术节。该节日始于2004年,有40多家画廊、快闪空间和博物馆参与其中,以展示各国艺术家最佳和最吸引人的视觉艺术作品。今年的亮点有前特纳奖获得者格雷森·佩里的作品,以及由内森·克雷设计的爱丁堡老议会大厅中让人叹为观止的装置作品。

■爱丁堡国际书展 8月10日至26日

爱丁堡国际书展在爱丁堡的夏洛特广场花园举行,这一世界上最大规模的文学庆祝活动将迎来900多名来自世界各地的参与者,以及超过20万名的访客。参加创意工作坊、作者见面会 and 专题讨论。1997年,J.K.罗琳在那年的书展上给一群小孩子读了她的首部小说《哈利波特与魔法石》后闻名天下。(新民)

每年7、8月份,上海市民戴俊清都要到浙江省安吉县董岭村住上20天,这种情况已经持续了10年。

“我是越住越有感情,越住越有亲情。”戴俊清说,每次到董岭村,村民都会主动和他攀谈半天,问他身体怎样,请他进屋喝茶、吃几块西瓜等,这种感觉仿佛回到“乡下老家”般亲切。

“在董岭村,你遇见最多的不是当地农民,而是大城市里的‘消暑客’。”董岭村村委主任谢坚强说,他们村仅有493人,夏季时每天在村里避暑休闲的游客有4000多人。这些“消暑客”和村里人相处得像亲人一样。

距安吉县城35公里的董岭村,曾是安吉县远近闻名的“贫困村”。2004年该村发展乡村旅游之前,农民年人均可支配收入仅3000元左右,打工盖房、贷款读书成为村民的生活常态。

“自从发展乡村旅游以来,我们村的年人均可支配收入达到了3.5万元,几乎家家住进了小别墅,户户开上了小轿车。”董岭村经营农家乐的村民万里说,村民因旅游致富,也因旅游感恩。

持感恩之心做精做细旅游服务,是董岭村的特色。谢坚强说,为减少游客

倒腾转车带来的旅途劳累,村民每年都会安排车辆到上海、无锡等地接送游客,并将菜园子里最新鲜的瓜果蔬菜采摘给游客吃。

今年第一次到董岭村避暑休闲的上海游客顾秉石,7月24日下午4点多,突然感觉自己头痛难忍、全身冒汗。打电话给房东王高峰后,王高峰二话不说,马上将老顾送到卫生院治疗。

“那天我发高烧到39度,小王像自己亲人一样,不顾劳累开了40多分钟的车将我送到卫生院,并在医院里照顾我3个小时。出院时,还帮我交了79元医药费。后来我将医药费补给他,他说什么也不要。”顾秉石说,这样的好房东、好村民让他明年还想去。

村民的友善之举换来游客对村里工作的更多支持。“2017年,我们十多个曾在机关事业单位、企业工作的老党员成立了游客临时党支部,义务帮助村里调处旅游纠纷、约束游客不文明行为,并为村民发展旅游出点子,有名党员还给村干部上了党课。”董岭村游客临时党支部成员管同亚说。

为丰富避暑游客精神文化生活,董岭村去年还成立了“游客老年大学”,每

月两三次邀请安吉县老年大学教师到村里教书法、绘画、舞蹈等。诸多贴心的服务,让该村80%的游客成为回头客,并成为董岭村乡村旅游的免费“宣传员”。

“老张,明年这个时候我还来看你。”“小王,有时间来上海玩,我接待你……”离开董岭村时,游客们依依不舍地与村民道别,他们与董岭村村民结下了“亲”,也让董岭村村民过上了富足幸福的新生活。

(新华社杭州8月5日电)



为一个人逛一座城

姚莉与百代唱片的情缘

著名歌唱演员姚莉于7月19日凌晨离世,享年96岁。说到姚莉,就不能不提一首经典歌曲,那就是《玫瑰玫瑰我爱你》,姚莉就是这首歌的原唱。姚莉原名姚秀云,在上世纪40年代的上海滩很有名,当时她与周璇、白虹、白光、龚秋霞、李香兰、吴莺音并称为上海歌坛七大歌星。

被严华发掘进入百代唱片

享有“银嗓子”美誉的姚莉,出道时只有13岁。有一次她在电台唱歌恰巧被周璇的先生严华听到,觉得这姑娘把周璇的歌唱得别有一番味道,因此对其颇为赏识,遂推荐至百代唱片公司。

在百代唱片公司站稳脚跟以后,姚莉鼓励哥哥姚敏一起参与音乐创作。姚敏擅长写歌,于是兄妹俩搭档创作出了许多经典的歌曲。姚莉在上海的扬子饭店驻唱几年后,与饭店副经理黄志坚的儿子黄保罗相恋并结婚,日子过得非常幸福。姚莉对于名利看得很淡,结婚后很少出来演唱,但是她仍然以灌录唱片的方式表达自己对唱歌的热爱。1950年移居香港后,姚莉仍然在百代唱片公司工作。

除《玫瑰玫瑰我爱你》之外,姚莉还演唱过《春风吻上我的脸》《苏州河边》《恭喜恭喜》等传唱度非常高的音乐作品。然而,1967年姚敏去世给她带来了沉重打击,姚莉决定从此退出歌坛,在香港度过余生。



位于上海徐家汇公园内的百代唱片公司旧址“小红楼”

“小红楼”是上海第一座录音棚

位于上海徐家汇公园内的百代唱片公司旧址“小红楼”,如今的门牌号码是衡山路811号。走进百代小红楼,墙上挂着上海滩一代歌星的照片,其中就有姚莉。

百代小红楼1921年建成,砖木结构,法国式建筑,红色曲面坡屋顶,带老虎窗,清水红砖墙面,转角设隅石,朝向花园底层为柱式敞廊。这里原为东方百代唱片公司亚太地区总部,上海第一

座录音棚在此落成,从此开启了中国唱片的生产历史。

新中国成立后,“小红楼”成为中国唱片厂的录音棚。1982年,中国唱片总公司成立,这里挂上了中国唱片上海公司的牌子。“小红楼”里陈列着一台德国进口的立体声翻片机,底楼的墙上至今还挂着一个录音须知细则的镜框,落款是1983年。上世纪末,上海市政府将这一地块规划为公园绿地,“小红楼”被保留了下来。2005年,上海市人民政府公布其为优秀历史建筑。(沈琦华)

注:本版图片均来自网络

慢城夏食记

高青是齐鲁大地上古代齐国靠近黄河边的一座小城,因为有一个天鹅湖湿地并在这建了一系列生态保护区、度假村、温泉村,从而被国际慢城联盟吸纳为其中一员。当我妈在微信上跟我汇报这个“喜大普奔”的好消息时,我才好奇地查了一下何为慢城。

所谓慢城,是源自意大利奥马尔维耶托地区的一种城市模式,它对人口数、车辆时速、绿化水平、休闲空间、市民幸福指数之类都有一定的要求。

高青夏日食物非常吸引人,尤其是早餐,非常丰富,面点中光蒸包就有韭菜鸡蛋馅、茴香猪肉馅、豆角猪肉馅、胡萝卜鸡蛋粉丝馅。

还有水煎包。上海的是生煎包,高青的是水煎包,顾名思义就是将发面的小包加油和水一起煎熟。这种煎包,包子褶是朝下的,底部煎成金黄色的锅巴样,脆而香;馅料也非常讲究,不像生煎包,一咬里面只有一包肉和油,腻得很啊!高青水煎包用料以韭菜、木耳、鸡蛋为主,也有用茴香鸡蛋的,因此吃起来是非常黏的。略有点油的锅巴底子,配着清淡的馅儿,刚好完成一种平衡。夏天吃七八个水煎包配一碗小米粥,就能开启元气满满的一天。

当然,不能免俗的,早餐也要有油条、葱油饼、发面饼之类。还有一种冬瓜烫面蒸饺,面是死面,用开水烫熟后再包起来,一口一包不腻的汤汁,毫不逊色江南汤包。还有凉面、牛肉面、拌面,都非常有滋有味。高青人爱吃蒜泥凉面,这种凉面有点像武汉的热干面,却是凉的。圆滚滚的面条煮好过“冷河”,加蒜泥、麻汁(芝麻酱用水稀释过)、腌白萝卜丁、胡萝卜丁、黄瓜丝,再

浇一勺香醋,一点生抽,拌匀了就是一道解暑开胃又有菜的主食啦。但这个面因为有大蒜,所以现在人们一般选择晚餐的时候吃。家庭主妇们人手一个大理石之类的老蒜臼子,像中药房研磨药材一样,拿着个石锤把一大头蒜给砸成蒜泥,蒜香解暑、清新,一家人谁也不嫌谁。

夏天时路边摊会有大量的凉粉、豆腐脑供应,要想偷懒就能在下班的时候买一些带回家吃。凉粉跟别处的制法无甚大区别,豆腐脑却是独一份。高青的豆腐脑,是不浇厚卤的,用大骨头熬制的高汤,取清激的汤汁,覆在豆腐脑之上,再淋入麻汁、香油、生抽、咸菜末、虾皮,就是清而不腻,能闻到豆香的豆腐脑啦。高汤和麻汁是这道食物的灵魂,它们跟嫩白的豆腐脑共同产生了一种温润醇厚的口感。

华北平原一向多蝉,7、8月正是它们的黄金时期。我们小时候晚饭饭后消夏,会往城市的边缘走,在郊外高大的桦树、杨树上找到还没有成蝉的幼虫,当地人叫“肉蛋”或者“油”。抓到幼虫后,立刻放到盐水桶里,清洗干净,用盐腌一天,下锅油炸,就是一道夏日特有的时令菜品“油炸金蝉”。这也是城市大排档里必不可少的一道菜。拿来做宵夜下酒,十分应景。

还有一种虫子,也是夏夜餐桌上配啤酒的好选择,那就是蚕蛹。高青有缫丝厂,有丝绸的地方就有这种副产品。这里的蚕是那种小小的桑蚕,蚕蛹抽过丝之后取出来的,多少会带着一些蚕丝时的碱味,洗过之后用干辣椒、姜丝、韭菜大火快速爆炒,把蚕蛹爆得略有些干脆,带着香辛配菜的气息端上桌来……慢城的夜晚,生活品质也是很高的嘛!(碎宝)



旅游资讯

■文旅部公布民宿星级标准

近日,文化和旅游部公布了新版《旅游民宿基本要求与评价》,游客以后可以根据星级挑选民宿,避免选择困难。新标准将旅游民宿等级由金宿、银宿两个等级修改为三星级、四星级、五星级3个等级(由低到高)并明确了划分条件。新标准更加体现发展新理念,体现文旅融合,同时加强了对卫生、安全、消防等方面的要求,健全退出机制。对于发生私设摄像头侵犯游客隐私等行为的民宿将取消星级。

■民航局:严禁机票默认搭售潜规则

民航局近期公布的《公共航空运输旅客服务管理规定(征求意见稿)》明确,禁止机票默认搭售,由于

承运人原因导致航班取消、延误,或旅客因病要求退票改期或因死亡要求退票,不得收取变更费用和票价差额。

■浙江丽水立法保护传统村落

为了推动乡村振兴战略深入实施,浙江省人大常委会近日批准《丽水市传统村落保护条例》,决定设立传统村落保护范围,将保护范围划分为核心保护区和建设控制区,必要时可以设立风貌协调区。针对不同保护区域,条例设定了不同的保护要求以及相关禁止行为。

丽水现有中国传统村落158个,占浙江省的39.4%;省级传统村落198个,占全省的31.2%。丰富的传统村落资源,是乡愁记忆和农耕文明的重要载体。(新华)



相约漫东城七夕

【报名方式】

- 平顶山日报传媒集团报名:**
建设路268号东配楼208室(鹰城广场对面)。
- 微信报名:**
关注鹰城万人相亲鹊桥会微信公众平台(微信号:yc-queqiaohui),回复“会员”或“万人相亲”,根据提示填写个人信息。
- 平顶山新闻网报名:**
进入平顶山新闻网,点击图片按提示操作。
- 东城国际一楼服务台报名。**
电话:3819999




报名电话:4940520、13592179403、18236662727

媒体支持:平顶山日报、平顶山晚报、平顶山新闻网、平顶山传媒客户端、平顶山微报、平顶山日报党报阅报栏、鹰城万人相亲鹊桥会官方微信等。

【七夕满赠】

东城国际购物中心,当日单笔消费金额

满 520 元(送飞科剃须刀或阿道夫洗护套装一份2选1)	20个/天
满 219 元送(费列罗金球榛果威化巧克力16粒一盒)	30个/天
满 99 元送(好莱坞国际影城10元观影卡)	150张/天

奖品数量有限发完即止!

活动时间:8月7日-8日

主办单位:平顶山日报传媒集团
冠名单位:东城国际购物中心